



## Глава 2

Вышло так, что Аманде из-за очень трудного развода её родителей пришлось остаться на второй год. Мы с Амандой всю жизнь живём на одной улице, а в прошлом году подружились благодаря совершенно необыкновенному приключению, которое пережили вместе. Теперь, когда она то у отца, то у матери, мы видимся не так уж часто. Родительский развод здорово повлиял на Аманду. Она очень изменилась. Во всяком случае, по отношению ко мне. Перейдя в другой класс, она растеряла своих подружек и сошлась с двумя

самыми старшими девочками, тоже второ-  
годницами. Теперь мы с ней только здорова-  
емся и прощаемся на нашей автобусной оста-  
новке: утром, когда едем в школу, и вечером,  
когда возвращаемся домой, да и то не каждую  
неделю. Можно сказать, почти не встреча-  
емся.

К счастью, с Тома мы не раздружились.  
Он по-прежнему мой лучший друг, мы даже  
стали ещё ближе, и в этом году нам очень  
повезло попасть в один класс. В общем, на не-  
приятности с соседкой можно не обращать  
внимания.

Полицейский подошёл к окошечку води-  
теля и сообщил шофёру и нашим сопрово-  
ждающим, сидевшим впереди, что дорога  
будет ещё долго закрыта. И вообще, из-за  
метели, которая только сильнее расходится,  
её, возможно, закроют на бóльшую часть дня.  
Он посоветовал нам отправляться в объезд,  
и наш водитель, конечно, послушался.

— Как думаешь, это был второй школьный  
автобус? — спросил я Тома.

Судя по выражению его лица, он трево-  
жился не меньше моего.

— Не знаю... Ничего не разглядеть. И потом все автобусы одинаковые, особенно со стороны колёс.

У меня затряслась правая нога. Дрожит и дрожит сама по себе. Это от нервов. Со мной такое бывает, когда я волнуюсь. Мама сразу впадает в панику, а я ничего не могу поделать. Тома сразу заметил, что у меня начался тик, и дружески похлопал меня по плечу.

— Учителя и родители вроде не особо волнуются. Будь это наши, они бы сильно паниковали, как думаешь?

— Может, не хотят нас пугать, — отозвался я.

Но слова Тома не пропали даром. Я повторил их про себя и решил, что он, скорее всего, прав. На сердце стало немного спокойнее.

Мы поехали назад и вскоре сделали остановку на заправочной станции. Стоило нам выйти, снег немедленно отхлестал нас по щекам, и мы с Тома понеслись, как ненормальные, в мини-маркет, чтобы спрятаться там. Ребята бродили по магазину кучками — как я заметил, точно такими же, как в школьном

дворе во время перемены. Мы с Тома стали искать отдел с печеньем и сладостями. Хотели отвлечься от мыслей о дорожной аварии.

Я ходил и дышал себе на руки. Они жутко заледенели, и я старался вернуть свои пальцы к жизни. Вдруг Тома толкнул меня локтем в бок.

— Эй, погляди-ка!

Сквозь огромное окно я увидел, как в снежной сумасшедшей метели на стоянку заправочной станции выворачивает серый, как нависшее над ним небо, автобус. Наш второй школьный автобус с классом Аманды. Я с облегчением перевёл дух. Тома посмотрел на меня и засмеялся.

— Теперь понял, что не стоило волноваться? — сказал он очень довольным голосом.

Мы решили отпраздновать радостное событие дозой сахара и шоколада: купили конфет, печенья с начинкой и по бутылке газировки.

Пока мы стояли в очереди в кассу, Аманда и обе её подружки вышли из автобуса и побежали к нам под крышу. На секунду наши

глаза встретились, и девочки шмыгнули дальше, к туалету в глубине магазина. Мне очень не доставало нашей дружбы с Амандой, ведь совсем недавно я был уверен, что мы с ней не разлей вода. Несколько месяцев назад эта школьная экскурсия сдружила бы нас ещё теснее, и, уверен, общие впечатления были бы незабываемые.

Тома забрал у меня из рук пакетики со сладостями, и я оглянуться не успел, как он уже за всё заплатил. Вообще-то, он часто так делает. Кажется, так он даёт понять, что заботится обо мне и будет всегда рядом, если понадобится его помощь.

— Спасибо, Тома, — поблагодарил я его.

— Да ладно тебе, потом купишь мне мороженое.

В окне показалась отъезжавшая машина, похожая на сугроб. Мы переглянулись и прыснули.

Минут через десять все ребята уже толкались возле автоматов с кофе, а мы с Тома принялись за свои вкусняхи. Аманда и её подружки выкатились из туалета и встали

неподалёку от нас, но на меня она даже не взглянула. Ужасно неприятно: как будто стыдится знакомства со мной и уж точно не хочет показывать подругам, что знает меня. Шарлотта и Саманта считали себя взрослыми и делали что хотели. Им, наверное, едва исполнилось четырнадцать, а они одевались и красились, как их обожаемые инстазвёзды. Ходили слухи, что у Шарлотты есть парень, у него машина и права и он возит её в выходные по ночным клубам. Мы с Тома по возрасту не имеем пока даже законного права ездить на скутере и находимся, в общем-то, в миллионе световых лет от мира, в котором живут Шарлотта и Саманта. И что? Аманда тоже хочет в их мир? Не могу сказать, не знаю.

Оба автобуса выехали со стоянки и встали в нескольких метрах от входа в мини-маркет, а снег валил всё гуще и гуще. Учителя сказали, что сейчас мы рассядемся по своим местам, но сначала они сделают перекличку.

Тома запихнул в пластиковый пакет наши сладкие сокровища и спрятал их под куртку,

чтобы они не пострадали от мокрого снега. Мы спешили к автобусам, и я снова встретился взглядом с Амандой. На стоянке царила толчея, нас запускали внутрь в час по чайной ложке, потому что учитель или родитель отмечал каждого галочкой в списке.

Я оказался в нескольких сантиметрах от Аманды и вдруг, неожиданно для себя, взял и заговорил с ней.

— Привет! У тебя всё в порядке?

— Да, всё хорошо. Спасибо. А у тебя? — спросила Аманда, явно немного смутившись.

Две её подружки стояли у неё за спиной и смотрели на меня как на прокажённого.

— Когда я увидел, что автобус попал в аварию...

Я замолчал, слова больше не желали выговариваться, а насмешливые улыбочки Шарлотты и Саманты окончательно меня заморозили.

— И? — Аманда ждала продолжения.

— И... Я вдруг забеспокоился: вдруг с тобой что-то случилось?

Аманда улыбнулась, чуть-чуть, самую малость, и я увидел, что она собирается мне

ответить. Но тут её подружки всё испортили — без спроса влезли в наш разговор.

— Ой, малышок Леруа, оказывается, беспокоился. Как это трогательно! — завела Шарлотта, она из нас была самая старшая.

— Не волнуйся, детка, ты же в безопасности, под крылом своей любимой мамочки, — подхватила Саманта.

Мне стало жутко неловко, и я отвернулся от них, чувствуя, как полыхают щёки. На этот раз не от мороза. Аманда так ничего и не сказала. Тома протянул мне леденец. Лакричный, мой самый любимый.

\* \* \*

Как только все в автобусе расселись, моя мама встала. Стоило ей заговорить, как шум мигом стих.

— Как ни жаль, мы лишились возможности добраться до замка Монсегюр, который должны были осмотреть сегодня. Но мы подумали, посоветовались и нашли выход из положения. Нам осталось путешествовать ещё четыре дня, мы находимся в нескольких



километрах от небольшой деревни, которая называется Ренн-лэ-Шато. Не знаю, слышали ли кто-нибудь из вас о ней, но уверена, что она вам понравится. В начале прошлого века там произошло одно очень таинственное событие, оставшееся весьма интригующей исторической загадкой. Не забудьте, пожалуйста, про ремни безопасности и не растёгивайте их до конца поездки.



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



[Почитать описание, рецензии  
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

